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1) Begrüßung 

Die amtierende Vorsitzende Tiba Maleh eröffnete die Sitzung 

pünktlich um 19.30 Uhr und stellte für die neu hinzugekommenen 

SEB-Vertreterinnen und -Vertreter den noch amtierenden 

Vorstand vor. Sie begrüßte Hr. Engelhard und Fr. Range sowie 

Fr. Dölbel (Fachbereichsleiterin Montessori) und Fr. Rietsch 

(Fachbereichsleiterin Pyramide) vom Amt für Soziale Arbeit. 

Anschließend gab sie einen Überblick über die Tagesordnung und 

erläuterte Aufgaben und Funktion des SEB-KT. 

 

Zur Funktion und Historie des SEB-KT 

Für die neuen Mitglieder des erfolgte eine Vorstellung des 

SEB-KT und die verschiedenen Tätigkeiten. 

Es wird verwiesen auf die Sitzungspräsentation, Folien 2 – 5.  

Als To Do für den zu wählenden Vorstand wurde festgehalten, 

dass, da Tiba Maleh ausscheidet, noch jemand gefunden werden 

muss, der die Stadt Wiesbaden in der LAG Kita-Eltern-Hessen 

vertritt. 

An dieser Stelle übergab die Vorsitzende das Wort an Hr. 

Engelhard. 



 

2) Neuigkeiten aus dem Amt / Fragen 

Hr. Engelhard stellte kurz die Abteilung Kindertagesstätten im 

Amt für Soziale Arbeit vor. Sachgebietsleitung, Kita-

Ausstattung und -Ausbau, Konzepte in den Kitas, Personal (in 

den Kitas und auch dahinter), Qualitätssicherung – all das 

liegt in der Abteilung Kitas im Amt für Soziale Arbeit. Neu 

sind jetzt die Arbeitsgruppenleitungen für die drei Konzepte 

der Wiesbadener Kitas – Montessori, Freinet Plus, Pyramide -, 

die zukünftig auch öfter in den SEB-Sitzungen vertreten sein 

werden. Hr. Engelhard betonte die Wichtigkeit des Austauschs 

mit den Eltern. 

Hr. Engelhard blickte zurück auf die vergangenen Phasen des 

SEB-KT und würdigte das Team und insbesondere auch die 

Vorsitzende. Dabei hob er hervor, dass immer zu spüren war, 

wie engagiert Tiba Maleh in all den Jahren war. So betonte er 

auch, dass durch Tiba viele Dinge angeschoben wurden, dass das 

Gremium nunmehr politisch aktiv geworden ist bzw. hier nun 

gehört wird. Immer dann, wenn das Amt nicht weiterkam, ging 

(und geht) der SEB-KT jetzt direkt in die Politik, wird dort 

wahrgenommen und die Fraktionsvorsitzenden stehen fast im 

Wettstreit, wer zum nächsten Termin geladen wird. Der SEB-KT 

war noch nie so sichtbar – und das, so Hr. Engelhard, ist 

hauptsächlich das Werk von Tiba Maleh. Hr. Engelhard würdigte 

dies und ist zuversichtlich, dass auf dieser Basis die gute 

Zusammenarbeit zwischen der Elternvertretung, dem Amt für 

Soziale Arbeit und auch der Politik fortgesetzt werden kann. 

Spannend wurde es, als er einen kurzen Abriss gab über diverse 

Parallelen, die seine Person mit Tiba Maleh hat (sehr zur 

Verblüffung des Auditoriums). 

Die Arbeitsgruppenvorsitzende für Montessori bot an, in einer 

der nächsten Sitzungen das Konzept vorzustellen. 

 

3) Tätigkeitsbericht SEB-KT 

2018 veranstaltete der SEB-KT seinen 3. politischen Abend, der 

wieder DAS Highlight war und viel Lob von Seiten der Politik 

erhielt. Moderatorin war Brigitte Wolter, die diese Funktion 

hervorragend ausfüllte. 

Gesprächstermine gab es 2018 mit den Wiesbadener Fraktionen 

von B90/Die Grünen, SPD, CDU, FDP und Die Linke. Daneben 

hatten wir die Gelegenheit zu einem direkten Austausch mit 

Politikern in verschiedenen Sitzungen: Bernhard Lorenz und 

André Weck (CDU), Christoph Manjura (Sozialdezernent, SPD) und 

Sebastian Rutten von der FDP waren bei uns zu Gast. Für 2019 



werden Hr. Braun von B90/Die Grünen sowie Ingo von Seemen von 

DIE LINKE eingeladen. 

Der SEB-KT nahm an verschiedenen Sitzungen und Fachkongressen 

teil, so beim Tag der frühkindlichen Bildung und 

beziehungsvollen Betreuung (FDP), beim Fachbeirat Bildung 

integriert sowie bei der mündlichen Anhörung im Landtag zur 

Änderung des Hessischen Kinder- und Jugendhilfegesetzbuch. 

Einige Presseanfragen gab es auch, von denen aber sogar schon 

welche abgelehnt werden mussten. Abschließend erfolgte ein 

kurzer Abriss zum aktuellen Stand der SEB-KT-Kasse. 

Siehe Folien 7 – 9 zum Tätigkeitsbericht in der 

Sitzungspräsentation. 

 

 

4) Verabschiedung der Vorsitzenden  

Nach mehrjähriger Tätigkeit scheidet Tiba Maleh als 

Vorsitzende des SEB-KT leider aus, da ihr Sohn nunmehr in die 

Schule geht. Der restliche Vorstand hatte es sich nicht nehmen 

lassen, das eine oder andere vorzubereiten. Neben Blumen von 

Hr. Engelhard vom Amt für Soziale Arbeit gab es einen weiteren 

Blumenstrauß, einen selbst gedrechselten Weinhalter mit SEB-

KT-Logo, ein großes Plakat mit vielen Fotos aus der SEB-KT-

Zeit sowie eine Präsentation mit Highlights und Würdigungen 

Tibas von Seiten verschiedener Politiker, die wir heimlich 

eingeholt hatten. So wurde die Vorsitzende gebührend und mit 

einem Tränchen im Knopfloch verabschiedet. 

 

 

5) Vorstandswahl 

Nun standen die Vorstandswahlen an. Zunächst wurde dem Plenum 

kurz die Vorstandsarbeit erläutert, das Wahlprozedere erklärt 

und die zu besetzenden Ämter. Der Vorstand stellte die 

Beschlussfähigkeit des Plenums fest – es waren 23 Kita-

Vertretungen anwesend, womit das Plenum bei einem Quorum 

größer 50% beschlussfähig ist. 

Als Wahlleitung stellte sich Melanie Barresi Lazaridou von der 

KT Am Jägerhof zur Verfügung. 

Aufgrund der Tatsache, dass sich für alle zu besetzenden Ämter 

nur jeweils ein Kandidat bzw. eine Kandidatin zur Wahl stellte 

wurde im Plenum einstimmig beschlossen, die Wahl per 

Handzeichen abzuhalten. 



Wahl der Vorsitzenden 

Zur Wahl stellte sich: Marie-Christine Schreiner (KT 

Schlangenbader Straße) 

Die Abstimmung per Handzeichen erbrachte folgendes ‚Ergebnis: 

JA   23 Stimmen 

NEIN    0 Stimmen 

Enthaltung  0 Stimmen 

Damit wurde Marie-Christine Schreiner einstimmig zur 

Vorsitzenden des SEB-KT gewählt. Sie nahm die Wahl an. 

 

Wahl des 1. Stellvertretenden Vorsitzenden 

Zur Wahl stellte sich: Sascha Fuhrmeister (KT Erbenheim) 

JA   23 Stimmen 

NEIN    0 Stimmen 

Enthaltung  0 Stimmen 

Nach dieser einstimmigen Entscheidung nahm Sascha Fuhrmeister 

die Wahl an. 

 

Wahl des 2. Stellvertretenden Vorsitzenden 

Zur Wahl stellte sich: Robert Schaller (KT Wallufer Platz) 

JA   23 Stimmen 

NEIN    0 Stimmen 

Enthaltung  0 Stimmen 

Nach dieser einstimmigen Entscheidung nahm Robert Schaller die 

Wahl ebenfalls an. 

 

Kassenwart 

Zur Wahl stellte sich: Raman Abdi 

JA   23 Stimmen 

NEIN    0 Stimmen 

Enthaltung  0 Stimmen 

Raman Abdi wurde somit einstimmig zum Kassenwart bestimmt und 

nahm die Wahl an. 



 

Schriftführer 

Zur Wahl stellte sich: Angela Weck 

JA   23 Stimmen 

NEIN    0 Stimmen 

Enthaltung  0 Stimmen 

Nach dieser ebenfalls einstimmigen Entscheidung nahm ‚Angela 

Weck die Wahl an. 

Der neue Vorstand bedankte sich für das ausgesprochene 

Vertrauen und bei der Wahlleitung für die Durchführung und 

‚Begleitung der Wahl. 

 

6) Sonstiges  

Es ist noch zu diskutieren, wer zukünftig die Arbeit mit der 

LAG Kita-Eltern-Hessen übernimmt. 

 

 

7) Ausblick 

Die nächste Sitzung wird nach den hessischen Weihnachtsferien 

(22. Januar 2019) in der KT Wörtherseestraße stattfinden. Alle 

SEB-VertreterInnen werden rechtzeitig vorab informiert und 

eingeladen. Mit einem Hinweis auf unsere Internetpräsenz 

(www.seb-kt.de), auf der auch Themenwünsche für die Sitzungen 

eingereicht werden können, und unserem alljährlichen 

Weihnachtsmarktbesuch, dessen Termin in der Telegram-Gruppe  

bekanntgegeben wird, schloss die neue Vorsitzende Marie-

Christine Schreiner die Sitzung um 22.15 Uhr. 

http://www.seb-kt.de/

